

EXPUNERE DE MOTIVE

Activitatea curentă a muzeelor, bibliotecilor și a celorlalte instituții publice de cultură presupune o corespondență susținută atât pe teritoriul României, cât și în afara acestuia. Prin intermediul trimiterilor poștale se efectuează schimbul de informații de specialitate precum și transportarea anumitor categorii de bunuri culturale. În aceeași situație se află și centrele de cultură ale României în străinătate, precum și bibliotecile ambasadelor României, ale instituțiilor de învățământ superior și ale centrelor de studii românești din străinătate.

Potrivit reglementărilor actuale, nu sunt supuse tarifării pentru serviciile poștale numai anumite trimiteri, între care nu se regăsesc însă și trimiterile instituțiilor publice mai sus arătate. Trebuie subliniat faptul că în majoritatea statelor europene aceste trimiteri sunt gratuite sau beneficiază de tarife reduse.

Având în vedere că instituțiile publice de cultură sau care desfășoară o activitate constantă în domeniul culturii au în general un buget redus, iar trimiterile poștale ale acestora sau între acestea se tarifează, de regulă, folosindu-se valoarea declarată a acestora, sumele pe care aceste instituții trebuie să le aloce în acest scop se ridică la niveluri foarte mari, ceea ce îngreunează atingerea obiectivelor propuse.

Schimbul de informații, de materiale documentare, de cărți și publicații reprezintă o componentă esențială a activității specifice a instituțiilor publice arătate, fără de care aceste instituții nu își pot îndeplini atribuțiunile pentru care au fost înființate.

Ca urmare a celor arătate, apare necesar ca trimiterile poștale, în țară și străinătate, efectuate între muzee, biblioteci sau instituții publice de cultură similare, să beneficieze de un regim de gratuitate.

Pe de altă parte, trimiterile poștale prin intermediul sacilor M (saci care conțin cărți sau publicații, în greutate de maximum 30 kilograme), beneficiază, potrivit dispozițiilor cuprinse în Partea a II-a, Capitolul I, art.9 pct.4.1., 4.2. și 5 din Convenția Poștală Universală, ratificată prin Legea nr.182 din 12 noiembrie 1997, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr.329 din 26 noiembrie 1997, de un tarif redus cu până la 70%.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege alăturat, în vederea aprobării Ordonanței Guvernului pentru completarea Legii serviciilor poștale nr.83/1996, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

PRIM-MINISTRU,

Radu Vasile

